

НОВГОРОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ГОДЪ ПЯТНАДЦАТЫЙ.

Выходятъ два раза въ мѣсяць. Цѣна съ пересылкою 2 р. 25 к.

Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

1) *По поводу пригласительныхъ къ пожертвованіямъ писемъ съ Аюна.* (Опредѣленіе Новгородской Дух. Консисторіи, утвержденное Преосвященнымъ Викаріемъ 4 Іюля 1889 г.).

Новгородская Духовная Консисторія слушала: Репортъ Священника село Молвотицкой Богородице-Рождественской церкви, Демянскаго уѣзда, Николая Соколова, за № 33, съ представленіемъ трехъ пригласительныхъ къ пожертвованіямъ писемъ съ Аюна, полученныхъ имъ, Соколовымъ, и мѣстными приставомъ и учителемъ, и просьбою—какъ поступить ему съ этими письмами.

Приказали: Съ каждымъ годомъ усиливающееся по-ступленіе въ разныя мѣста Россіи писемъ съ Аюна съ приглашеніемъ къ пожертвованіямъ обратило вниманіе Епархіальнаго Начальства на то обстоятельство, дѣйствительно-ли письма эти и самые сборы позволительны и доходятъ ли жертвы по назначенію, а потому и сообщило объ этомъ на зависящее распоряженіе Г. Оберъ-Прокурора Св. Синода, а затѣмъ въ 7—8 № Епарх. Вѣдомостей за 1888 годъ напечатана брошюра касательно пригласительныхъ писемъ къ пожертвованіямъ на Аюнь. Въ виду чего Консисторія полагаетъ пред-

писать Священнику Соколову, чтобы онъ, ознакомивъ своихъ прихожанъ съ этою брошюркою, внушалъ имъ заботиться больше о нуждахъ приходскаго храма, а остерегаться отъ посылки пожертвованій на Аѳонскія обители, — самый же репортъ и настоящее опредѣленіе напечатать въ Епарх. Вѣдомостяхъ.



Репортъ Священника Соколова.

Въ текущемъ 1889 году нѣкоторымъ моимъ прихожанамъ, по преимуществу состоятельнымъ, присланы пригласительныя письма къ пожертвованіямъ на различныя Аѳонскія обители со вложеніемъ въ каждое письмо иконы Божіей Матери или какого либо святаго, печатанной на полупелюковой матеріи. По наведеннымъ мною справкамъ таковыя письма разосланы въ большомъ количествѣ состоятельнымъ крестьянамъ, купцамъ, чиновникамъ и другихъ приходоу Демянскаго уѣзда. 15 сего Іюня получено и мною пригласительное къ пожертвованіямъ письмо отъ Іеромонаха Іннокентія, настоятеля Аѳонской Рождества Св. Іоанна Предтечи обители. Судя по безграмотности прилагаемаго при семъ письма, по печати, скрѣпляющей письмо, очевидно русскаго происхожденія, по неопредѣленности адреса для корреспонденціи, по конверту съ нѣмецкой маркой, и принимая во вниманіе неоднократныя газетныя предостереженія, извѣщавшія, что въ Одессѣ существуетъ шайка обманщиковъ, рассылающихъ приглашенія къ пожертвованіямъ на Іерусалимскія и Аѳонскія обители, у меня явилось подозрѣніе, что какъ мнѣ, такъ и прихожанамъ присылаются недобросовѣстными людьми съ цѣлю эксплуатировать въ свою пользу святое и дорогое релігіозное чувство православнаго русскаго человѣка — благотворительность. Предостереженія съ недовѣріемъ относятся къ подобнымъ письмамъ, дѣлаемая со стороны священника прихожанамъ, и совѣты отсылать свои жертвы на Аѳонъ и Іерусалимъ болѣе вѣрнымъ путемъ, часто не достигаютъ своей цѣли: простой человѣкъ, въ особенности купецъ и крестьянинъ, подкупается тѣмъ, что его знаютъ какъ благотворителя такъ далеко — на Аѳонѣ и въ

Иерусалимѣ, лично посылають къ нему письмо съ изображеніемъ Аѳонскихъ обителей, скрѣпленное печатью, и благословляютъ еще иконой съ Аѳонской горы, да и самъ сельскій священникъ безъ авторитетнаго разъясненія высшей духовной власти не имѣетъ средствъ какъ самому убѣдиться, такъ убѣдить и прихожанъ въ подлинности или подложности разсылаемыхъ пригласительныхъ къ пожертвованіямъ писемъ. Со своей стороны, сомнѣваясь въ подлинности разсылаемыхъ приглашеній къ пожертвованіямъ на Аѳонскія обители и нуждаясь въ подтвержденіи своихъ сомнѣній, честь имѣю представить при семъ на разсмотрѣніе Духовной Консисторіи письмо, присланное на мое имя вмѣстѣ съ иконой Божіей Матери и два письма: 1) Приставу 1 стана Демянскаго уѣзда Г. Поспѣлову съ иконой Божіей Матери и 2) Учителю Молвотицкаго училища Г. Орлову (икона св. Іоанна Златаустаго, присланная съ письмомъ, Г. Орловымъ удержана у себя), и вмѣстѣ съ тѣмъ покорнѣйше прошу у Духовной Консисторіи руководственныхъ распоряженій относительно сихъ и подобныхъ писемъ.



2) *О справочномъ и объяснительномъ словарѣ къ Новому Завету—Гильтебрандта.* (Опредѣленіе Консисторіи, утвержденное Преосвященнымъ Викаремъ 17 Іюня 1889 г.)

Новгородская Духовная Консисторія С л у ш а л и:
 Прошеніе Петра Гильтебрандта о напечатаніи въ Епархіальныхъ вѣдомостяхъ объявленія о вышущемъ имъ въ свѣтъ справочномъ и объяснительномъ словарѣ къ Новому Завету и о разсылкѣ Благочиннымъ прилагаемыхъ при семъ объявленій; при этомъ Гильтебрандтъ, въ виду весьма значительнаго повышенія платы за пересылку книгъ по почтѣ и желая чѣмъ нибудь облегчить духовенство по выпискѣ Словаря, предлагаетъ слѣдующее: при выпискѣ отъ имени Консисторіи не менѣе 100 экз., онъ обязуется доставить, по полученіи денегъ, на имя Консисторіи съ пересылкою на его счетъ эти 100 экз. съ уступкою 3 р. съ каждаго экземпляра. Приказали: 1) Объявленіе о словарѣ Гильтебрандта напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, а при-

сланные экземпляры этого объявленія разослать Благочиннымъ; и 2) Словарь этотъ рекомендовать для приобрѣтенія въ бібліотеки болѣе состоятельныхъ церквей и монастырей. О распоряженіи этомъ Гильтебрандта увѣдомить.



3) *О штатныхъ діаконѣхъ, незанимающихся церковными школами.*

Благочиннической Совѣтъ 3-го округа Череповскаго уѣзда представилъ въ Консисторію слѣдующее свое постановленіе отъ 24 Января сего 1889 года:

Благочиннической Совѣтъ, разсуждая о служебной дѣятельности окружнаго духовенства вообще, не могъ не остановить вниманія на діаконѣхъ. Діаконы въ томъ видѣ, въ какомъ они представляются наблюденію въ данное время, представляютъ собою контингентъ лицъ ничего не дѣлающихъ и пользующихся $\frac{1}{3}$ причтоваго годоваго дохода. Вся ихъ дѣятельность въ данное время состоитъ въ сказываніи нѣсколькихъ эктений (діаконы не всегда являются къ началу Богослуженія, а иногда и совсѣмъ не являются) и въ буквальномъ бездѣйствіи отъ службы до службы. Ни одинъ изъ нихъ пока еще не позаботился объ открытіи церковно-приходской школы, или объ улучшеніи церковнаго пѣнія, которое такъ важно и необходимо въ религіозномъ отношеніи. Мѣстные священники съ своей стороны смотрятъ на это съ прискорбіемъ, но тѣмъ не менѣе не предпринимая никакихъ мѣръ противъ бездѣятельности діаконѣвъ, изъ опасенія нареканій въ притѣсненіи діаконѣвъ, какъ людей нежеланныхъ и неудобныхъ въ матеріальномъ отношеніи. Признавая такое положеніе церковныхъ дѣлъ крайне ненормальнымъ, Благочиннической Совѣтъ полагалъ бы обязать діаконѣвъ, чтобы они, или открывали церковно-приходскія школы и занимались въ оныхъ обученіемъ, или же, гдѣ открыть школу почему либо невозможно, занимались обученіемъ церковному пѣнію. Съ этою цѣлію они могутъ, или образовать хоръ пѣвчихъ изъ любителей-взрослыхъ, или смѣшанный хоръ изъ взрослыхъ и малолѣтковъ, или же изъ однихъ малолѣтковъ, или же наконецъ давать уроки пѣнія въ земскихъ

нормальныхъ училищахъ, которыя единственно только и могутъ служить и служить препятствіемъ къ открытію церковно-приходскихъ школъ. Чтобы побудить нерадивыхъ діаконовъ къ дѣятельности, по мнѣнію Благочинническаго Совѣта, имъ слѣдуетъ выдавать доходъ въ равной мѣрѣ съ причетникомъ, т. е. священнику изъ рубля 60 коп., а діакону съ псаломщикомъ по 20 коп. каждому до тѣхъ поръ, пока діаконъ не займется которою либо изъ вышеупомянутыхъ двухъ родовъ дѣятельности, т. е. школою или обученіемъ церковному пѣнію. Постановилъ: вышеизложенныя соображенія Совѣта, о побужденіи діаконовъ къ дѣятельности представить на благоусмотрѣніе Епархіальнаго Начальства.

По справкѣ въ Консistorіи оказалось: въ 3-мъ Благочинническомъ округѣ Череповскаго уѣзда штатные діаконы состоятъ при слѣдующихъ церквахъ: Староерговской, Шугободской, Чудской и Нелазской.

На состоявшемся, по этому предмету, ^{2/16} Іюня сего года опредѣленіи Консistorіи, резолюція Его Высокопреосвященства отъ 26 того же Іюня послѣдовала такова: «Поручить Благочинническимъ Совѣтамъ, чтобы о штатныхъ діаконахъ, не занимающихся церковными школами и обученіемъ церковному пѣнію, и небрежно относящихся къ своимъ обязанностямъ, доносили Епархіальному Начальству, отобравъ отъ таковыхъ письменныя объясненія».

О чемъ къ свѣдѣнію и должному исполненію со стороны Благочинническихъ Совѣтовъ симъ и дается имъ знать.

Резолюціей Его Высокопреосвященства отъ 12 Іюня сего года за № 605, прихожанамъ Новгородской градской Ѳеодоростратилатовской церкви разрѣшено поднести Протоіерею означенной церкви Тимофею *Серпухову* наперсный крестъ съ украшениями, а послѣднему носить оный, согласно съ постановленіемъ Св. Синода.

По опредѣленію Консistorіи, 5 сего Іюня утвержденному Преосвященнымъ, крестьянамъ Тихвинскаго уѣзда деревни Ѳомина Зиновію *Григорьеву* и дер. Явшевиць Григорію *Тро-*

фимову за пожертвованіе въ пользу *Тервинской* церкви и причта оной по 4% 100 руб. билету Государственного Банка на вѣчное время, объявлена *благодарность* Епархіального Начальства.



Опредѣленіемъ Консисгоріи, 3 сего Іюня утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ, разрѣшено употреблять при Священнослуженіи *набедренникъ* слѣдующимъ лицамъ: Іеромонахамъ *Юрьева* монастыря—1) *Симону* и 2) *Аркадію* и 3) *Кириллоблгозерскаго* монастыря—*Макарію*.

Священникамъ:

4. Новгородскаго уѣзда, *Лизаревской* церкви Іоанну *Милويدову*.

5. Боровичскаго уѣзда, *Любонской* церкви Василию *Краснопьякову*.

6. Старорусскаго уѣзда, *Наволокской* церкви Константину *Знаменскому*.

7. Того же уѣзда, *Нивской* церкви, Никанору *Бенедиктову*.



Крестьянамъ деревень *Шонсельи* Авдію *Семенову* и *Бахарова* Григорію *Аюнасьеву* разрѣшено покрыть желѣзомъ кровлю на приписной къ Мягозерской-Пачевской церкви, Тихвинскаго уѣзда, окрасить ее внутри и снаружи и затѣмъ устроить вокругъ нея каменную изъ булыжника ограду, на ихъ средства, 1 Іюля.

Причту и старостѣ *Пельгорской* церкви, Новгородскаго уѣзда, разрѣшено перезолотить иконостасъ въ ихъ церкви, позолота на которомъ отъ времени потеряла свой видъ, а мѣстами и особенно на рамахъ около иконъ растрескалась и отвалилась, не измѣняя настоящаго его плана, на средства попечительства, прихожанъ и благотворителей и съ употребленіемъ 134 р. 30 к., собранныхъ по сборной книжкѣ, 1 Іюля.

Причту и старостѣ *Поляиской* церкви, Новгородскаго уѣзда, разрѣшено исправить штукатурку на потолкѣ ихъ храма, растрескавшуюся и угрожающую паденіемъ, а также и снаружи церкви на

главахъ и стѣнахъ во многихъ мѣстахъ отпавшую,—съ употребленіемъ на это 200 р. изъ церковной суммы, 1 Юля.

Причту и старостѣ *Климентовской* церкви, Новгородскаго уѣзда, разрѣшено перекрасить желѣзную кровлю на ихъ церкви, съ употребленіемъ на это 200 р. изъ церковныхъ текущихъ доходовъ, 1 Юля.

Причту и старостѣ *Боровичской* градской *Спасо-Преображенской* церкви разрѣшено перелить три разбитые колокола при ихъ церкви въ 28, 4 и 2 пуд. въ одинъ, съ добавленіемъ вѣса до 40 пуд. на средства прихожанъ, 1 Юля.

Причту и старостѣ Новгородской *Краснопольской* кладбищенской церкви разрѣшено въ теплой ихъ церкви и паперти отбѣлить потолки, окрасить стѣны клеевою краскою, а полы масляною, и затѣмъ окрасить наружныя оконныя рамы въ церковномъ домѣ, съ употребленіемъ на это 70 р. изъ имѣющихся въ церкви отъ пожертвованнаго капитала на ремонтъ церкви остатковъ въ количествѣ 323 руб., не касаясь церковныхъ суммъ, 1 Юля.

Крестьянамъ деревни *Голышино*, Оксочскаго прихода, Крестецкаго уѣзда, разрѣшено перевезти изъ усадьбы Пожогово деревянную часовню, пожертвованную имъ владѣльцемъ усадьбы и поставить въ ихъ селеніи, но съ тѣмъ, чтобы при перестройкѣ ея не было сдѣлано отступленій отъ настоящихъ ея плана и фасада,—на ихъ средства, 1 Юля.

Причту и старостѣ *Капецкой* церкви, Тихвинскаго уѣзда, разрѣшено перекрасить кровлю на деревянной ихъ церкви въ честь Великомученика Димитрія Солунскаго, а также перекрасить наружныя стѣны этой церкви, а въ каменной церкви внутреннія, на средства благотворителей и съ употребленіемъ 50 р. изъ церковной суммы, 1 Юля.

Крестьянину деревни *Большой Витони*, Горецкаго прихода, Старорусскаго уѣзда, Ивану *Терентьеву* разрѣшено построить въ его селеніи новую деревянную часовню, на его средства, 26 Юня.

Причту, старостѣ и прихожанамъ *Грузинскаго Собора*, Новгородскаго уѣзда, разрѣшено распространить ихъ каменный трехпрестольный храмъ съ употребленіемъ на это 2000 р. наличной церковной суммы, 3000 р. изъ церковныхъ билетовъ, на пожертвованія и другіе источники, 26 Юня.

Крестьянину деревни *Холшебинки*, Сеглинскаго прихода, Валдайскаго уѣзда, Ивану *Бакланову* разрѣшено построить въ оной новую деревянную церковь, на общественныя и благотворителей средства, 3 Юля.

Причту, старостѣ и строительной комисіи по постройкѣ новаго храма въ селѣ *Прутскъ*, Старорусскаго уѣзда, разрѣшено оставшіяся отъ устройства новой въ погостѣ церкви лѣсной матеріалъ употребить на устройство церковной сторожки и церковно-приходской школы, 5 Юля.

Причту и старостѣ *Сытинской* церкви, Крестецкаго уѣзда, разрѣшено, на средства послѣдняго, украсить живописью стѣны и потолокъ въ придѣлѣ Св. Пророка Іліи, 5 Юля.

Настоятельница Тихвинскаго *Введенскаго* монастыря Игуменія *Раваиль* разрѣшено исправить находящійся внутри вѣренной ей обители старый деревянный флигель для помѣщенія пріюта, а именно: вывѣсить его и подвести каменный фундаментъ, внутри оштукатурить, а снаружи обшить тесомъ, сдѣлать новыя рамы и устроить на немъ желѣзную крышу, — на монастырскую неокладную сумму, 5 Юля.

Причту и старостѣ *Пашеозерской* церкви, Тихвинскаго уѣзда, разрѣшено а) въ деревянной ихъ церкви сѣверозападный уголъ, носѣвшій слишкомъ на аршинъ въ землю, вывѣсить и подвести подъ него и всю сѣверную стѣну каменный фундаментъ, исправить покоробившійся и сильно шатающійся полъ, съ разборкою утвержденного на полу Св. Престола и съ устройствомъ новаго на кирпичномъ фундаментѣ, надъ притворомъ устроить, вмѣсто ветхой, новую тесовую крышу и самый притворъ, вмѣсто прежней обшивки, подведенной съ вѣшной стороны подъ одну линію съ обшивкою храма безъ отступки и потому отстоящей отъ стѣнъ притвора на 2 аршина, обшить по самымъ стѣнамъ тесомъ и устроить, вмѣсто настоящаго глухаго, новое открытое крыльцо, на средства прихожанъ и съ употребленіемъ 200 р. изъ церковной суммы, и б) на часовнѣ при дер. Лукинѣ устроить, вмѣсто настоящей ветхой, новую тесовую крышу, сдѣлать при ней новое крыльцо, и затѣмъ всю часовню подрубить на 2 вѣнца, такъ какъ нижніе вѣнцы сгнили, — на средства крестьянъ, 6 Юля.

Крестьянамъ деревни *Раменья*, Березорядскаго прихода, Валдайскаго уѣзда, разрѣшено исправить существующую въ ихъ селеніи часовню, а именно: сдѣлать новый помостъ съ трехъ сто-

ронъ—восточной, сѣверной и западной и поставить по нему перила и устроить на часовнѣ, вмѣсто ветхой тесовой, новую изъ еловой лучинки крышу, въ прежнемъ видѣ и по прежнему плану, на ихъ средства, 6 Юля.

Крестьяне деревень Новгородскаго уѣзда: *Турово, Машино, Глинки, Гришкина, Васильевска и Матрешкина* перечислены С.-Петербургскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ изъ *Маршинскаго* прихода въ *Лисинскій* С.-Петербургской Епархіи.

Движеніе и перемѣны по службѣ.

На праздно священническое мѣсто ка *Чароѣской* церкви, Кирилловскаго уѣзда, опредѣленъ псаломщикъ *Кѣмской* церкви того же уѣзда, Алексѣй *Третискій*, 23 Апрѣля.

На праздно священническое мѣсто къ *Погостицкой* церкви, Старорусскаго уѣзда, перемѣщенъ Священникъ *Климентовской* церкви, Новгородскаго уѣзда, Владиміръ *Парвовъ*, 27 Юня.

На праздно псаломщицкое мѣсто къ *Новгородской* градской *Климентовской* церкви опредѣленъ студентъ Новгородской Духовной Семинаріи Андрей *Богословскій*, 3 Юля.

Псаломщикъ *Бутковской* церкви, Тихвинскаго уѣзда, Василій *Граціанскій*, по прошенію, уволенъ за штатъ и на его мѣсто опредѣленъ сынъ его окончившій курсъ ученія въ Новгородскомъ Духовномъ Училищѣ Иванъ *Граціанскій*, 4 Юля.

На праздно псаломщицкое мѣсто къ *Осиновской* церкви, Боровичскаго уѣзда, опредѣленъ окончившій курсъ ученія въ Новгородской Духовной семинаріи Алексѣй *Орловъ 1-й*, 4 Юля.

На праздно псаломщицкое мѣсто къ *Старорусскому Воскресенскому* собору опредѣленъ учитель пѣнія Тихвинскихъ градскихъ Учебныхъ Заведеній Тимофей *Серпуховъ*, 6 Юля.

На праздно псаломщицкое мѣсто къ *Клевичской* церкви, Демянскаго уѣзда, опредѣленъ окончившій курсъ ученія въ Новгородской Духовной Семинаріи Николай *Философовъ*, 8 Юля.

Псаломщикъ *Рамушевской* церкви, Старорусскаго уѣзда, Николай *Парвовъ*, по прошенію, уволенъ за штатъ, 10 Юля.

На праздно штатное діаконское мѣсто къ *Домкинской* церкви, Валдайскаго уѣзда, опредѣленъ Учитель Московскаго

Народнаго училища того же уѣзда Владимиръ *Ясновидскій*, 10 Юля.

На штатное діаконское мѣсто къ *Голинской* церкви, Новгородскаго уѣзда, опредѣленъ Учитель Голинской же начальной школы Василій *Мудролюбовъ*, 12 Юля.

На праздную штатную діаконскую вакансію къ *Чуровской* церкви, Череповскаго уѣзда, опредѣленъ окончившій курсъ въ Новгородской Духовной Семинаріи Николай *Фортификантовъ*, 13 Юля.

На праздное псаломщицкое мѣсто къ *Рамушевской* церкви, Старорусскаго уѣзда, опредѣленъ окончившій курсъ въ Новгородской Духовной Семинаріи Павелъ *Фрегатовъ*, 17 Юля.

Послушниковъ Кирилло-Вѣлозерскаго монастыря Онисима *Богомолова* и Нило-Сорской пустани Ивана *Майкова* и послушницу Леушинскаго монастыря Θεодосію *Майкову* разрѣшено постричь въ монашество, 3 Юля.

Состоящій въ числѣ послушниковъ Новгородскаго Вяжищскаго монастыря Схимонахъ Аюнскаго монастыря *Николай*, согласно его прошенію, уволенъ изъ онаго для пріисканія мѣста жительства въ Юго-восточныхъ Россійскихъ монастыряхъ, 5 Юля.

Псаломщикъ *Козлотской* церкви, Череповскаго уѣзда, Андрей *Невскій*, уволенъ по прошенію за штатъ и на его мѣсто опредѣленъ сынъ его уволенный изъ 1 класса Новгородской Духовной Семинаріи Александръ *Невскій*, 12 Юля.

Псаломщикъ *Пеньковской* церкви, Старорусскаго уѣзда Яковъ *Спасскій*, по прошенію, уволенъ за штатъ, 17 Юля.



Праздныя вакансіи.

Священническія: При *Ломенской* церкви, Вѣлозерскаго уѣзда, при *Кирилловскомъ Казанскомъ* соборѣ, при *Боросвидской* и *Пушторской* церквахъ, Кирилловскаго уѣзда, при *Климентовской*—Новгородскаго уѣзда и при *Быковской*—Боровичскаго уѣзда.

Діаконскія: При *Печенгской*—Кирилловскаго уѣзда и при *Марковской*—Старорусскаго уѣзда.

Исаломщицкія: при *Мороцкой*—Череповскаго уѣзда, при *Кьямской* и *Рукинской* церквахъ, Кирилловскаго уѣзда и при *Пеньковской*—Старорусскаго уѣзда.

Маршрутъ

Обозрѣнія Пресвященнымъ Владиміромъ Епископомъ (старорусскимъ) церквей и духовенства Боровичскаго, Череповскаго и частію Новгородскаго и Тихвинскаго уѣздовъ въ 1889 году.

Августа 16. Выѣздъ изъ Новгорода и обозрѣніе Подбельской, Водской и Подберезской церквей и вызовъ сюда Замошскаго и Петровскаго причтовъ, затѣмъ Спасополистьской и вызовъ сюда Коломенскаго и Захарьинскаго причтовъ, потомъ Чудовской, гдѣ и начлегъ и вызовъ сюда Водосскаго причта.

17. Обозрѣніе Грузинскаго собора и вызовъ сюда Клиновскаго, Деревскаго и Полистьскаго причтовъ, затѣмъ Оскуйской и вызовъ сюда Черницкаго причта, потомъ Бѣльской и Пятницкой, гдѣ и ночлегъ и вызовъ сюда Вутковскаго и Ругуйскаго причтовъ.

18. Обозрѣніе Петровской церкви и вызовъ сюда Шарьинскаго причта, затѣмъ Полевической и вызовъ суда Никольскаго причта и прибытіе въ Реконскую пустынь, гдѣ и ночлегъ..

19. Обозрѣніе Хилинской, Кременичской и Неболоческой церкви, гдѣ и ночлегъ.

20. Послѣ Литургіи въ Неболоческой ц., обозрѣніе Рагушенеской, Колоденской, Шереховической и Бѣльскихъ церквей и вызовъ сюда Хировскаго причта.

21. Обозрѣніе Витчинской, Люботинеской, Агафоновской и Никандровской церквей и вызовъ сюда Внутекаго причта, затѣмъ Быковской и Миголощеской и вызовъ сюда Молодиленскаго, Видмірскаго и Кушевѣрскаго причтовъ.

22. Обозрѣніе Крутецкой, Старскогорской и Минецкой церквей и вызовъ сюда Раменеской, Левоческой и Горно-Покровскаго причтовъ, затѣмъ Бѣлокрестеской и вызовъ сюда Избоицкаго причта.

23. Обзорѣніе Соминской, Вольской, Никольской и Весской церквей.

25. Обзорѣніе Колоденской ц. и вызовъ сюда Люботинскаго причта, затѣмъ Шужболенской, Хилецкой и Зеленодубровской и вызовъ сюда Заколскаго, Тырпцкаго и Никольскаго Судскаго причтовъ.

25. Обзорѣніе Танищскихъ и Сухачскихъ церквей и вызовъ сюда Желѣзно-Дубровскаго причта, затѣмъ Ямышевской и вызовъ Пѣтухскаго причта.

26. Обзорѣніе Пусторадицкой и Преображ. Михайловской церкви, Филиппо-Иранской пустыни и Андогскихъ церквей, ночлегъ въ пустыни и вызовъ сюда Фодотораменскаго и Великосельскаго причтовъ.

27. Обзорѣніе Алексинской, Семено-Раменской, Елизаровской, Ивановской и Староерговской и вызовъ сюда Новоерговскаго, Угрюмовскаго, Веретіевскаго, Ирмовскаго и Лохотскаго причтовъ.

28. Обзорѣніе Васильевской, Романовской и Яргомжской церквей и вызовъ сюда Долгослободскаго, Шухтовскихъ, Чудскаго, Шугободскаго и Турховскаго причтовъ и прибытіе въ г. Череповецъ.

29 и 30. Обзорѣніе собора, град. Благовѣщенской и Шеконскихъ церквей, вызовъ сюда Борисовскаго, Богословскаго, Носовскаго, Дементьевскаго, Нелазскаго, Луковскаго, Ильинскаго, и Городищскаго причтовъ.

31. Обзорѣніе Воронинской, Конечновской и Усищевской церквей и вызовъ сюда Козохотскаго, Даргунскаго, Судбищскаго и Едомскаго причтовъ, затѣмъ Плишкинской и Досифеевской и прибытіе въ Леушинскій монастырь.

Сентябрь 1. Обзорѣніе Муравьевской церкви и вызовъ сюда Морозскаго причта, затѣмъ Логиновской и вызовъ сюда Выксинскаго причта, потомъ Любецкой, Кондашской, Уломской и Кириловской и вызовъ сюда Заболотскаго, Ваучскаго, Никольскаго, Раменскаго и Дмитріевскаго причтовъ.

2. Обзорѣніе Гришкинской и Моденской церквей, Моденскаго монастыря, Лентьевской ц. и прибытіе въ г. Устюжну.

3 и 4. Обзорѣніе собора и градскихъ церквей и вызовъ сюда Чирецкаго, Соболевскаго, Орельскаго, Перскаго и Крутецкаго причтовъ.

5. Обзорѣніе Хрипелевской, Большевосновской, Маловосновской, Елкинской Воскресенской, Мологской и Охонской церквей и вызовъ сюда Кировскаго причта.

6. Обзорѣніе Ладожской и Устюжской церквей и вызовъ сюда Чернянскаго причта, затѣмъ Городищской и вызовъ сюда Орѣховскаго и Бродскаго причтовъ, потомъ Красянской и вызовъ сюда Волоненскаго, Заозерицкаго и Долговскаго причтовъ.

7. Обзорѣніе 2-хъ Мошенскихъ церквей и вызовъ сюда Марковскаго и Кобожскаго, Шедомицкаго и Тельбовицкаго причтовъ, затѣмъ Устрицкой, Платановской, Любонской и Сопинской.

8. Обзорѣніе Осиновецкой, Старухинской, Теребенской и двухъ Волокодержковскихъ церквей и прибытіе въ г. Боровичи.

9 и 10. Обзорѣніе монастыря, собора, град. Спасекой церкви и духовнаго училища, Ровенской, Опеченской и Великопорожской церкви и вызовъ въ Боровичи Передокскаго, Сутокскаго и Налецкаго причтовъ.

11. Послѣ Литургіи выѣздъ изъ Боровичъ и обзорѣніе Желоменской, Юрьевской, Шегринской, Полищеской и вызовъ сюда Перетенскаго причта, потомъ Окуловской.

12 и 13. Обзорѣніе Перетновской, Теребуновской, Чижевской и вызовъ сюда Высокоостровскаго причта, потомъ Ручьевской и затѣмъ прибытіе чрезъ г. Крестцы въ Новгородъ.

Справочный и объяснительный СЛОВАРЬ КЪ НОВОМУ ЗАВѢТУ составленный Членомъ Археографической Комиссіи Министерства Народнаго Просвѣщенія Петромъ *Гильтебрандтомъ*. Удостоенъ полной преміи Митрополита *Макарія*.

Его Императорское Величество Государь Императоръ Всемилостивѣйше соизволилъ на посвященіе «Словаря» Священной памяти Державныхъ Его Родителей.

Ихъ Императорскія Величества Всемилостивѣйше повелѣли включить Свои Августѣйшія Имена въ число подписчиковъ на «Словарь». Государь Великій Князь Наслѣдникъ Цесаревичъ и другіе члены Императорской Фамиліи также изволили подписаться на это изданіе.

Императорское Общество Любителей Древней Письменности признало «Словарь» П. А. Гильтебрандта — «необходимымъ пособіемъ для ближайшаго изученія Церковно-Славянскаго

текета Новаго Завѣта, могущимъ служить настольною книгою въ семьѣ и школѣ и вообще у каждаго образованнаго православнаго Христіанина, для сиравоѣ при чтеніи и изученіи Новозавѣтной части Библіи*.

Изъ массы отзывовъ, указывается на отзывъ редакціи „Русской Старины“, см. октябрьскую книгу 1887 года, стр. 243—244.

Шесть книгъ (4 нenum. + XX предисловія + 2448 текста + 48 списка подписчиковъ, всего: 2520 печатныхъ страницъ). Изданіе окончено.

Цѣна: на обыкновенной бумагѣ—пятнадцать (15) рубл.; на—веленовой—двадцать (20) рублей; на слоновой (осталось 5 экземпляровъ, въ листахъ)—55 рублей за экземпляръ. Требованія на „Словарь“, вмѣстѣ съ деньгами (безъ денегъ „Словарь“ не высылается ни лицамъ, ни учрежденіямъ), должны быть адресованы исключительно: Петру Андреевичу *Гильтебрандту*, Петербургъ, Кабинетская, 13.

НВ. Вслѣдствіе весьма значительнаго повышенія (съ апрѣля 1889 года) платы за пересылку книгъ по почтѣ, лица живущія за 2000 верстъ отъ Петербурга и выписывающія „Словарь“, приплачиваютъ на каждую тысячу верстъ (т. е. 2001—3000 в., 3001—4000 в., и т. д.) 1 р. за одинъ экземпляръ „Словаря“ на обыкновенной бумагѣ, 1 р. 50 к. на веленовой.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи, **Н. Бернадскій.**

Новгородъ. Типографія **А. С. Федорова.**
Легощая ул., д. Гуниной.